

Частное общеобразовательное учреждение
**«Челябинская православная гимназия
во имя Святого Праведного Симеона Верхотурского Чудотворца»**
(454018 г. Челябинск, ул. Коммунальная, 48)

Дайджест православных периодических изданий

ДЕТСКИЕ И ЮНОШЕСКИЕ

«Божий мир» (Москва)

Иллюстрированный журнал для детей и юношества. Издается по благословию Его Святейшества, Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II. Его цель – православное воспитание и просвещение. В увлекательной форме журнал рассказывает о тысячелетней истории Русской Православной Церкви, о нашем отечестве – его духовной основе культуре и искусстве. Материалы «Божьего Мира» могут быть использованы на занятиях в православных гимназиях, в школах – воскресных и общеобразовательных, для чтения в семейном кругу.

«Фома» (Москва)

«ФОМА» - это журнал, который позитивно рассказывает о событиях современной жизни с точки зрения Православия. Все вопросы освещаются в доброжелательной манере, и он одинаково интересен последователям различных религий. Круг освещаемых журналом вопросов и манера подачи информации формирует аудиторию журнала – это высокоинтеллектуальные люди с активной жизненной позицией и широким кругозором, которые задают себе вопросы о главном и вечном.

«Наследник» (Москва)

Каждый номер тематического журнала-альманаха, посвящен одной из базовых ценностей человеческой жизни (Честь, Радость, Любовь, Надежда, Труд, Верность, Красота, Мужество, Свобода...) и раскрывает эту проблему в разных аспектах. Отличительной чертой «Наследника» является простота и качество собранных материалов. Личный пример, интересных заслуженных людей, героев, не «попсовых звёзд», а людей своего дела и практических знаний, всегда представлен на страницах издания.

«Кораблик» (Боровск Калужской обл.)

Журнал предназначен для детей 10-14 лет. Создается группой журналистов, мыслится как добрый друг и собеседник ребенка. Рассказывает о Православии, о русской истории, о древнем церковном и русском искусстве. Рубрика «Добрая жизнь», «Когда взрослые были детьми»

рассказывает о жизни ребят — в Церкви, в школе, в семье, в дружеском кругу. Рассказывает о жизни леса, животных, растений. Помещаются увлекательные материалы по краеведению. В рубрике «Кем быть» представляет интересные профессии. Помещает литературные опыты детей — читателей «Кораблика». Публикуются современные стихи и сказки. В каждом журнале есть вкладыш с подготовленной поделкой: буквицы из древнерусской книги, модель древнего монастыря, календарь «Время и вечность», древнерусские книжные миниатюры и многое другое.

«Шишкин лес» (Москва)

Проект «Детский познавательный журнал «Шишкин лес» рассчитан на детей дошкольного и младшего школьного возраста. Журнал «Шишкин лес» сделан по мотивам телепрограмм спутникового телеканала «Радость моя»: «Шишкин лес» и «Доброе слово». Наряду с познавательными, воспитательными и обучающими материалами содержится информация, которая способствует духовному развитию и воспитанию ребенка в православной вере.

«Свечечка» (Ростов-на-Дону)

Цветной православный детский журнал для детей 6-12 лет.

Содержание журнала: Рассказы, стихи, сказки, наставления. Дети воспитываются не нравочениями, а на примерах, а поэтому в нашем журнале преобладают рассказы, стихи и рисунки. И лишь небольшую его часть занимают наставления. В журнале печатаются рассказы детских современных писателей и писателей 19 - 20 веков. Не печатаются только вымышленные рассказы читателей, присланные в редакцию. Эти рассказы с явлением ангелов и др., опасные для читателя любого возраста и требуют серьезной богословской цензуры. Ибо через такое чтение легко впасть в духовную болезнь, ожидая появления ангелов и святых в своей духовной жизни. В настоящее время, с увеличением объема газеты, добавились новые рубрики : "Готовим вместе с мамой", "Православная мама", "Евангелие и дети" и "Задушевное слово", для самых маленьких.

Цель журнала: Защитить детей от жестокости, привить детям сострадание, любовь, жалость.

«Виноград» (Санкт-Петербург)

Журнал представляет собой образовательное издание, которое освещает русскую и мировую культуру в свете православия и обращён к родителям, педагогам, ученикам, студентам.

Авторы ставят перед собой цель заполнить пробелы, образованные в результате утраты духовно-нравственных корней. Журнал поможет читателям разобраться в вопросах образования, а также восприятия отечественной духовной культуры.

«Покров» (Москва)

Газета ориентирована на преподавателей светских и православных высших учебных заведений, учителей православных и общеобразовательных учреждений, преподавателей основ православной культуры, воспитателей и педагогов дополнительного образования, родителей, церковнослужителей, библиотечных работников и любителей книг, детей и подростков, всех, кто стремится к духовному самообразованию. В каждом номере газеты актуальные интервью, конспекты интегрированных уроков по православной культуре, сценарии к праздникам, аналитические материалы по педагогике, рассказы о педагогах-новаторах, мнения психологов, священников, педагогов и родителей по острым вопросам семьи и воспитания детей.

«Православная беседа» (Москва)

«Православная беседа» - массовый духовно-просветительский журнал для семейного чтения, первый в постсоветской России. Издаётся по благословению святейшего Патриарха Алексия с 1991 года. Знакомит взрослых и детей с основами православного вероучения и педагогики, способствует обращению неверующих ко Христу, предостерегает от общения с лжеучителями и сектантами, являясь по существу помощником пастыря в его ежедневной работе.

Содействует воспитанию юношей и девушек в духе истинного благочестия и целомудренного материнства; формирует целостный христианский взгляд на явления современной культурной и общественно-политической жизни.

«Славянка» (Москва)

Журнал о русских духовных традициях, о православных праздниках, о семейных отношениях и воспитании детей, о самоотверженной любви и чудесах веры, о здоровье и красоте, о «женских тайнах» рукоделия и кулинарии.